

MTI BELFÖLDI HIREK

B 84 kiadás 1949 október 29. 22 óra 20 perc

Orosz Intézet nyílt Szegeden

Vid 8 Ks/Hr/Lt Ks Szombaton este nyitotta meg Ortutay Gyula kultuszminiszter a szegedi egyetem és pedagógiai főiskola Orosz Intézetét az egyetem Ady-téri épületében. Üdvözlő szavai után

Erdődi József főiskolai tanár Ortutay Gyula mondott beszédet.

Hangsúlyozta, hogy az általános iskolákban 150 ezer, a középiskolákban pedig 50 ezer fiatal tanulja az orosz nyelvet. Az orosz nyelvtanulás hatalmas perspektívát nyit az ifjúság előtt. Az orosz nyelv tanításnak hatalmas politikai jelentősége van, - mondotta a miniszter -, hiszen nagy segítséget jelent a szovjet kultúra és a marxizmus-leninizmus elsajátításában. Az intézet a Szovjetunió szeretetére, az igazi hazafiságra tanítja ifjúságunkat.

Az intézet növendékei táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást, az ifjúság nagy tanítóját. /MTI/

V E G E .

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.  
MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 október 30. 12 óra 15 p.

Hazautazott a lengyel közlekedésügyi küldöttség

Ie/P Ni Bobrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter meghívására egy héttel ezelőtt lengyel közlekedésügyi küldöttség érkezett Magyarországra. A küldöttség tagjai: Jan Rebanowski közlekedésügyi miniszter, Bader, a lengyel vasutak igazgatója és Grotkowska asszony, a közlekedésügyi minisztérium osztályvezetője vasárnap a menetrendszerinti varsói gyorssal hazautaztak. A Nyugati-pályaudvaron Bobrits Lajos miniszter, Henryk Mine lengyel ügyvivő, a lengyel követség és a közlekedésügyi minisztérium több vezető tisztviselője búcsúztatta a küldöttséget. /MTI/

Időjárásjelentés

a P Ni, Ie A Meteorológiai Intézet jelenti október 30-án, vasárnap délben:

A hideg sarkvidéki levegő Nyugat- és Középeurópán, valamint a Szovjetunió nyugati felében már nyugalmi jutott, az Ural környékét azonban még újabb hideg léghullámok árasztják el. Francia-, Német- és Lengyelországban az Alpok környékén és Ukrajnában tegnap még 10 fokig sem emelkedett a hőmérséklet, Finnország nagyrészen, s a Fehér-tenger partvidékén pedig egész napon át tartott a fagy. A brit szigeteken át északi, északkeleti irányban enyhe tengeri légtömegek nyomulnak előre. Norvégia partjait már elérték ezek a léghullámok, ezért Bergen környékén csak 9 fokig hűlt le éjszaka a levegő, míg a svédországi völgyekben helyenkint alacsony fokot is mértek.

Hazánkban szombaton még több helyen főleg a keleti megyékben kisebb eső hullott. A hőmérséklet a Dunántúlon 7-9, keleten 8-10, sőt Egerben 12 fokig emelkedett. Ma hajnalban pedig többfelé fagy alakult ki.

Budapestet szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal alacsonyabb, a légnyo-  
mási napi középértéke 8.7 mm-rel magasabb volt a sokévi átlag.

Budapestben vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyo-  
mási gyengén szállódó irányzata.

Varható időjárás hétfő estig: mérsékelt északkeleti-keleti szél, felhőátvándulások, néhány helyen kisebb eső még lehet. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1949 október 30.

12 óra 40 p.

Aki tud harcolni és jó eredményt elérni a termelés frontján, az jó szabadságharcos is - Nógrádi Sándor felavatta a Dózsa György uti új lőteret

Di/Jné/P Ni Hosszu sorokban, vörös és nemzetiszíni lobogók, feliratok alatt vonultak vasárnap délelőtt a nagybudapesti üzemi szabadságharcos szervezetek tagjai a Dózsa György-uti Sporttelep felé, ahol felépült a Szabadságharcos Szövetség legújabb korszerű gyakorló lőtere. Az összegyűlt sok ezer dolgozó zúgó éljenzéssel és tapsal fogadta néphadseregünk magasrangú tisztjeit, akik egymásután érkeztek az ünnepség színhelyére.

Dósa Rudolf, a Szabadságharcos Szövetség nagybudapesti titkárának megnyitó szavai után Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese lépett a mikrofon elé.

A Szabadságharcos Szövetség vezetősége névben üdvözölte Nagy-Budapest szabadságharcosait, majd így folytatta:

- Lövészcsoporthajunk főleg üzemi munkásokból állnak. Azok vesznek bennük részt, akik a szocialista építész termelési frontján is jól dolgoznak. És ebben nincs semmi ellentmondás. Ellenkezőleg, nagyon helyes az, hogy az üzemekben dolgozó munkástársaink megtanulják a lőfegyvert jól kezelni és más haditornaágakban is képezik magukat.

- A magyar dolgozók ma, a Rajk-banda és külföldi cinkosai leleplezése után még jobban megértik, mint 6-8 hónappal ezelőtt, amikor a Szabadságharcos Szövetség megkezdte az üzemi lövész-csoportok szervezését, hogy az imperialista hódítók és fasiszta titoista esztrádok részéről veszélyek fenyegetnek bennünket és ezért fel kell készülnünk arra, hogy támadás esetén meg is tudjuk védeni népi demokráciánkat. A dolgozók figyelmét nem kerülte el a Rajk-banda perének egy olyan fontos részlete, hogy a tervezett népiellenes katonai puccs végrehajtása során fegyveres erőkhöz kerültek az összes fontos ipari munkásgócokat, ahol ellenakcióval kellett számolniuk, így Csepelt, Diósgyőrt, Ósodát és más ipartelepeket. Tito hordáinak és a nyugati esztrád övezetben összegyűjtött fasiszta-horthysta sűpredéknek a segítségével akartak vérfürdőket rendezni a munkások és dolgozó parasztok között országsszerte. Hogy a puccs kivitelezésére nem került sor, hogy értelmetlenül tették ezeket a fasiszta bánditásokat, mellette fegyveres akcióba léphettek volna népi demokrátilas rendszerünk ellen, az a mi nagy Pártunk és Rakosi elvtárs forradalmi öberekének köszönhető.

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949 október 30.

12 óra 45 p.

/Aki tud harcolni, folyt./ Di/Jné/P Ni

- De maga az a tény, hogy ezek a népiellenességok a hétpróbás áruzó Tito és az amerikai kémszolgálat biztatására fegyveres puccsot terveztek, érthetővé teszi, miért kívánják az üzemek munkásai és más dolgozó rétegek a fővárosban és a vidéken ma még nagyobb elköltéssel, mint eddig, képezni magukat a lövészetben és a haditornák különböző ágaiban. A mi munkásaink nagyon jól tudják, hogy a honvédség, a rendőrség és az államvédelmi hatóság számít az ő mindenirányú támogatásukra, ha bármikor is arra lenne szükség, hogy fegyverrel a kezben megvédjük népünk szabadságát, függetlenségét és szocialista jövőjét. A Szabadságharcos Szövetség feladata, hogy lövészcsapatok megszervezésével, lőterek létesítésével és tömeg-lövészversenyek rendezésével megteremtse a lehetőséget a dolgozók számára ilyen feladat teljesítésére is.

- Az üzemekből jövő lövészcsapatok tagjait tekintésük ezután is első és mindenekfelett álló feladatnak kiváló, példamutató eredmények elérését a termelésben és szakmai tudásuk továbbfejlesztésében. És emellett gyakorolják magukat szorgalmasan a lövészetben, a haditornában, igyekezve ezen a téren is jó eredményeket elérni. Erre a figyelmeztetésre, úgy érzem, azért is szükség van, mert most nagyszámmal jelentkeznek az üzemekből a lövész kiképzésen való részvételre.

- Jó szabadságharcos nem az, aki jó cél-lövő, ugyan, de nem jár elöl a termelésben. A termelés ma harci arcvonal: a szocialista építésznek, a békefront erősítésének a harci arcvonala. Aki megtorpan a termelés emelésének a frontján, az nem lesz elég öntudatos a harc fegyveres frontján sem és ott is megtorpanhat, bármennyire megtanult is célbalőni. De aki tud harcolni és jó eredményt elérni a termelés nehéz, sok szorgalmat és sok kitartást igénylő frontján, az eszméileg és politikailag megdöbbent, mint az acél és teljesíteni fogja feladatát bármilyen helyzetben, az kábégtelentül jó szabadságharcos is.

Nógrádi Sándor ezután a Szövetség nevében köszönetet mondott azoknak a szabadságharcosoknak, akik lelkes rohammunkával megépítették a Dózsa György-uti és a többi szabadságharcos lőteret. Ezekben a munkákban különösen kitüntették magukat a Rügyanta-gyár és az Autótaxi N.V., valamint a XIV. kerületi üzemek dolgozói is. Komoly érdemek vannak a W.M., a Goldberger, az Ikerusz, a Beszkárt üzemek dolgozóinak is, akik a helyi lövészcsapatok számára építettek rohammunkával lőtereket. Ezek követésére méltó példák.

H

/Folyt. köv./

/Aki tud harcolni...2.folyt./ § P NI

- A mai versenyek fontos seregszemléje a nagybudapesti lövészcsoportoknak és a haditornák híveinek - mondta. A versenyzők igyekezzenek jó eredményeket elérni és ezzel új lendületet adni a Szabadságharcos Szövetség munkájának, új csoportok szervezéséhez és kiképzéséhez. Lövészeink, motorosaink, haditornászaink és az egész Szabadságharcos Szövetség jó munkájukkal törekedjenek a jövőben is méltók lenni ahhoz a támogatáshoz, amelyet dolgozó népünk, Partunk és Rákosi elvtárs személyesen nyújt ennek a fontos mozgalomnak.

Nográdi Sándor végül átadta a Szabadságharcos lövészeknek a Dózsa György-uti löveget.

Az ünnepi beszéd után kulturműsor következett, majd megkezdődött a legjobb üzemi szabadságharcosok lövészversenye, a tereptorna és a motoros bemutatás. /MTI/

Az Ujító Kongresszus résztvevői szakmai részkonferenciákon dolgozták ki az ujítómozgalom feladatterveit

Io/Jnc/P NI

Az Ujító Kongresszus résztvevői vasárnap délelőtt iparáganként részkonferenciákat tartottak, amelyekben az ujítómozgalom feladatterveit dolgozták ki. Megállapították az egyes iparágakban azokat a szűk keresztmetszeteket, legfontosabb problémákat, amelyek megoldására kell irányítani az ujítómozgalmat.

A kohász- és öntő-

ujítók előtt Zschofnyecz Mihály nehézipari miniszter hangsúlyozta: az ujítógépek bevezetésével nemcsak az ujítási megbízottak, hanem a dolgozók széles tömegeinek is foglalkozniuk kell. Az ujítóknak szoros kapcsolatban kell lenniük a gyártásszervezéssel, a termelési programkészítéssel és az időelemzéssel, mert csak így valósítható meg az ujítási munka tervezésének. Az ujítóknak és öntőknek, legfontosabb feladatait.

Dr. Szailer Géza öntő ujító elmondotta, hogy a nagy mennyiségben fejlődő kohógázok nagyrészt legtöbb helyen a levegőbe engedik, mert nem tudják felhasználni. Ozdor azonban mintegy három hónapja a Martin-kemencék fűtésére használjuk fel a kohógázt. Az ujítás nagyszerűen bevált, augusztus és szeptember hónapban mintegy félmillió forintot takarítottak meg vele.

H

/Folyt.köv./

Vizállásjelentés

& Hnó/Hné NI

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna igen alacsony vízállással Esztergomig árad, lejjebb apad. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 9, Budapestnél 1.2, Mohácsnál 11 fok Celsius.

A mai dunai vízállások Pozsony 176 cm 11 %, Oroszvár 147 cm 12 %, Dunaromete 215 cm 11 %, Gönyű 88 cm 13 %, Komárom 101 cm 9 %, Esztergom 91 cm 9 %, Budapest 117 cm 9 %, Dunapentele 99 cm 9 %, Dunaföldvár 50 cm 9 %, Paks 86 cm 7 %, Baja 135 cm 7 %, Mohács 154 cm 7 %, Bezdán minus 5 cm 6 %, Apáti 27 cm 7 %, Gombos 30 cm 5 %, Újvidék 11 cm 8 %, Zimony minus 50 cm 7 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 kilométernél 20 dm, 1725.5-nél 17.5 dm, 1720.5-nél 17 dm, 1714-nél 20 dm, 1684-nél 19 dm, 1679-nél 20 dm, 1672-nél 16 dm, 1550-nél 19 dm, 1546-nél 17 dm, 1526-nél 18 dm, 1516-nél 20 dm, 1512-nél 18 dm, 1493-nél 15 dm, 1480-nél 21 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 82 cm 3 %, Győrnél 98 cm 5 %, A Dráva Zákányánál 40 cm 20 %, Barcsnál 43 cm 15 %, Drávaszabolcsnál 50 cm 10 %.

A Tisza Vásárosnaményig árad, lejjebb apad, igen alacsony vízállás. A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 7, Szegednél 15 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 94 cm 5 %, Vásárosnamény minus 179 cm 3 %, Tokaj minus 142 cm 4 %, Tiszafüred minus 3.3 165 cm 4 %, Szolnok minus 198 cm 5 %, Csongrád minus 252 cm 7 %, Szeged minus 169 cm 7 %, Tittel minus 29 cm 9 %. Gázlómélységek a Tiszán: 413-418 kilométernél 9 dm, 391-390-nél 14 dm, 388-nél 16 dm, 382-nél 15.5 dm, 379-378-nél 16 dm, 368-367-nél 11.5 dm, 357-356-nél 18.5 dm, 354-nél 18 dm, 328-nél 11 dm, 326-323-nél 16 dm, 319-318-nél 21 dm, 316-315-nél 17 dm, 305-304-nél 18 dm, 303-302-nél 17 dm, 299-nél 17 dm, 296-nél 295-nél 17 dm, 294-293-nél 19 dm, 277-276-nél 19 dm, 272-271-nél 17 dm, 267-266-nél 18 dm. A tiszai híd alatti öblőknél 12 dm, 251-250-nél 16 dm, 247.5-246.4-nél 15.5 dm, 244.5-nél 19.5 dm, 239.5-nél 24 dm, 235-234-nél 19 dm, 231.6-230.5-nél 17.5 dm, 225.3-224.8-nél 17 dm, 220.6-220-nél 17 dm, 208-207.3-nél 17 dm, 193.2-192.7-nél 19.5 dm, 175.5-174 kilométereknél 18.5 dm.

Szamos Csongernél minus 84 cm 3 %, a Bodrog Sárospataknál 43 cm 6 %, a Hernád Hidasnémetinél minus 5 cm 8 %.

H

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 október 30.

15 óra 17 p.

/Vizállásjelentés, folyt./ & Hb/P Ni

A Berettyó Berettyóújfalunál minus 142 cm 1%, a Körösök Körös-szakállnál minus 61 cm 5%, Békénél minus 116 cm 3%, Gyománál 180 cm 33%, a Maros Makónál minus 30 cm 7%, a Balaton Siófoknál 24 cm 4%, Víz hőfok: 10 Celsius fok. A Velencei-tó Agárdnál 63 cm. Várható vizállás holnap Budapestenél: 117 cm. /MTI/

Az Ujító Kongresszus résztvevői...1.folyt./ Zs/Jnó/P Ni

Feragó György, a VM dolgozója, a következő felszólaló, még meg nem oldott problémákra hívta fel a figyelmet: a Martin-koncesszió boltjait, különösen a nyilasoknál, igen hamar romlik. A diógyári Gácsi Miklós arról beszélt, hogy az acélgyártáshoz és a melegmagnaképláshoz szükséges műszerek hazai gyártását tökéletesíteni kell. Meg kell találni annak módját is, hogy a szelvéket egyszerűbben és gyorsabban távolítsák el a koncessziókból.

A szervetlen vegyipar

ujítói előtt Kaffka László, a szervetlen vegyipari központ ujitási meghízottja elmondta, hogy a szervetlen vegyipar dolgozóinak 11 hónap alatt benyújtott 483 ujitása 7,547.000 forint megtakarítást eredményezett. Ezután a konferencia résztvevői felvetették a megoldásra váró feladatokat. Halaszi Balázs művezető hangsúlyozta: igen nagy nemzetgazdasági jelentősége lenne, ha a kénsvá melléktermékeként keletkező pirítópork hasznosítására megoldást találnának. Mígri Ernő, a Vegyi Segédanyaggyár dolgozója felhívta ujitótársai figyelmét, hogy olyan impregnáló anyagot kísérletezzenek ki, amellyel saválló, nyári ruhák készítésére is alkalmas textilanyagokat lehet gyártani.

A magasépítőipar

ujítói előtt Hollós András, a Magyar Gyárépítési NV ujitási felelőse elmondta: az építőipar ujitási mozgalmának kell foglalkoznia az előregyártással és terjesztenie kell a Pozsonyi Zoltán által meghonosított sztáhanovista falazási módszert. Ezzel a módszerrel olyan összegeket takaríthatunk meg az öt éves tervben, amelyekből több mint tízezer lakást lehet építeni.

/Folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 október 30.

15 óra 50 p.

Megnyilt Nógrádverőcén a belkereskedelmi minisztérium új négyhónapos szakiskolája

Bt/Hb/P Ni, Gp

Vasárnap Nógrádverőcén

Vajda Imre belkereskedelmi államtitkár ünnepélyesen megnyitotta a belkereskedelmi minisztérium négyhónapos szakiskoláját.

- Az új típusú szakiskola hallgatója nemcsak gazdasági szakemberré válik - mondotta - akinek jól kell tájékozódnia a szocialista kereskedelem törvényeiben és meg kell ismernie a kereskedelem technikáját, hanem a marxizmus-leninizmus elméletét is minél tökéletesebben el kell sajátítania. Ez az iskola a szocialista kereskedelemre oktatja a hallgatókat.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szakszervezete nevében Kanizsai József üdvözölte a hallgatókat.

- Fontosnak tartjuk, hogy minél több szakképzett marxista-leninista kereskedelmi vezetőnk legyen, mert csak így biztosítható a gyakorlatban, hogy a szocialista magyar ipar termékei olcsón, időben és helyesen jussanak el a dolgozókhoz. /MTI/

/Az Ujító Kongresszus résztvevői...2.folyt/ PG/Hb/Hné Io Ni

Ezután Savljugin, a kongresszusra érkezett szovjet sztáhanovista kömvés szólalt fel.

- A Szovjetunióban a háború utáni három évben - mondotta - 51 millió négyzetméter lakásterületet építettünk, ebben az évben pedig 46 millió négyzetmétert építünk. A háború befejezése óta 1,600,000 falusi lakóházat építettünk. Egyedül az Orosz Szocialista Szovjet Köztársaságban 407 ezer falusi lakóház épült a háború óta, vagyis minden négy percben egy lakás. 1949-ben Moszkvában másfélszer annyi lakótér épült, mint 1948-ban. Savljugin végül részletesen ismertette munkamódszerét, amellyel nyolc óra alatt 31 ezer téglát rak be.

Ezután Palotai Imre ifj. munkás bejelentette: versenyre hívja az ország összes ujitóit, hogy a Ganz Villamosági Gyár dolgozóinak felhívására esatlakozva minél méltóbban ünnepeljék meg a haladó emberiség nagy vezetőjének, Sztálinnak 70. születésnapját. Végül a konferencia résztvevőinek nagy tetszése közepette Fodor Gyula építésügyi államtitkár /hogy rövidesen javaslatot terjesztünk a minisztertanács elől/ építőipari munkaeszközök gyártó üzom és az ujitások kipróbálására alkalmas műhelyek létesítéséről. /Folyt.köv./

/beszámolt róla LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 október 30.

16 óra 40 p.

Az Ujító Kongresszus résztvevői...3.folyt./ TP/Jnc/P Ni

A hideg-megmunkálási

ujítók konferenciáján Hornung Andor, a Vaskutató Intézet igazgatója rámutatott: az ujítók egyik legfontosabb feladata, hogy a szerzungépek teljesítőképességét a lehető legjobban kihasználják.

Ezután az összegyűlték szólni nem akaró tepsa közben BIKOV, a moszkvai csiszológépgyár Lenin-renddel kitüntetett Sztálin-díjas sztahanovistája emelkedett szólásra. BIKOV tolmácsolta a szovjet gépipari munkások üdvözlését a magyar gépipari dolgozóknak, majd részletesen ismertette a Bortkevics-féle gyorsított vágási módszert és azokat a kiemelkedő eredményeket, amelyeket a szovjet dolgozók ezzel a módszerrel értek el. Kiemelte, hogy a gyorsvágás alkalmazásával minden héten - anélkül, hogy a gép valami kárt szenvedne - 20-30 százalékkal lehet a teljesítményt emelni. Végül bejelentette, hogy a gyakorlatban is bemutatja majd munkamódszerét a magyar dolgozóknak, /hosszu ideig

Az élelmiszeripari

Szi/Jné/P Ie

ujítók értekezletén Szabó Gyula központi előadó elmondotta, hogy a szeszipar addig elfogadott 272 ujítása közel egymillió forint megtakarítást jelent.

Ezután felvetették a szeszipar legfontosabb megoldandó problémáit, így például azt, hogy fahordók helyett fémhordók alkalmazását kellene bevezetni, az eddig külföldről behozott likörnyersanyagokat pedig itthon kellene gyártani.

A cukar- és édesipar ujítóinak legfontosabb feladata: hazai növényekből előállítani a cukorfestéket, amelyet most importálnak.

P

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 október 30.

16 óra 40 p.

Rákosi-szobát avattak a soproni Széchenyi gimnáziumban - Réti László megnyitotta a soproni kulturhétet

Tud & Ki/m/P Ni, Gp Szombaton este nyitották meg Sopronban a Városi Színházban ünnepélyes keretek között a soproni kulturhétet, amely november 7-éig tart. A kulturhét megnyitása iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, a város dolgozói zsúfolásig megtöltötték a színházat, ahol Réti László, a Munkaszolgalmi Intézet igazgatója a kulturhétet megnyitó beszédében Rákosi Máttyás életéről, az ország érdekében végzett felmérhetetlen munkájáról emlékeztetett meg.

A kulturhét legnagyobb eseményére vasárnap délelőtt került sor: ekkor avatták fel a "Rákosi-szobát" a Széchenyi-gimnáziumban, ahol 1902-től 1905-ig Rákosi Máttyás tanult.

/MTI/

/Az Ujító Kongresszus résztvevői...4.folyt./ Mi/P Ni

A mezőgazdasági gépipar,

az állami gazdaságok, gépállomások és termelőszövetkezeti csoportok ujítói értekezletükön megállapították: a mezőgazdasági gépgyártás szűk keresztmetszete az elektromos hűtés, ezért az ujítóknak elsősorban ezzel a problémával kell foglalkozniuk. Az ötéves tervben új gépek, például traktorvetőgép, arató-kombájn gyártására kerül sor. Az ujítóknak meg kell oldaniuk

szórásra alkalmas szerkezet kidolgozását, a kővető-arató gépeknél olyan szerkezet előállítását, amely 15-20 kővető össze- gyűjt és szállít, úgyhogy csak keresztbe kell rakni a kővető. A termelőszövetkezeti csoportok küldöttai megállapították, hogy a belterjes gazdálkodás megvalósításához

ittthon is gyártani kell a négyzetűtető gépet, amelyet a Szovjetunióban már alkalmaznak. Ezenkívül rizsarató-, valamint rizsgátak készítésére alkalmas gépeket kell szerkeszteni. Ez meghatározza az ujítók feladatát. Végül VACAREANU NICOLAE, a brassói traktorgyár igazgatója szólalt fel, aki 32 ujításával járult hozzá, hogy a traktorgyár jó eredményeket érjen el. Beszámolt a traktorok hűtőjénél alkalmazott ujításáról, amelynek eredménye, hogy most már két óra alatt készítik el az azelőtt 200 óra alatt gyártott alkatrészt.

/Folyt.köv./

LP

B 10. kiadás

1949 október 30

16 óra 45 perc

A Szülők Iskolája segíti a szülőket és a nevelőket a szocialista embertípus kifejlődésében

D/Jné/Hné Ni Budapest és az ország nagyobb városai-  
ban vasárnap ankétokat rendeztek, amelyek során a szülők és a pe-  
dagógusok megbeszéltek az ország minden részében rövidesen meg-  
nyíló Szülők Iskolájának célját és feladatait.

A Nagybudapesti

szülői munkaközösségek kiküldöttjei, - szülők, pedagógusok, MNDSz  
szülői munkaközösség-felölösök - zsufozásig megtöltötték a KIOSZ  
székház nagytermét. Az ankétot József Attila, az MNDSz főtitkára  
a Szülők Iskolájának feladatáról és feladatairól be-  
szélt. A Szülők Iskolái az idén már az ország valamennyi iskolája  
mellett működni fognak s az lesz a feladatuk, hogy a szülőkkel  
megismertessék a szocialista nevelés elveit és módszereit és így  
biztosítsák a szülők és a pedagógusok jó együttműködését. Szülők-  
nek és nevelőknek ebben a munkában Kálmán szavai mutassanak irányt:  
"Az új emberbe a legjobb emberi tulajdonságokat kell beoltani s  
ezek a tulajdonságok: szeretet a nép iránt, az emberek iránt, be-  
szelhetőség, bátorság, baráti összetartás, munkaszeretet, fogyo-  
lom."

- Ilyen új emberekre van szükség épülő új  
szocialista hazánknak - mondotta. Nevelői munkákban példakép-  
ként a szovjet fiatalok, akik vasutakat és városokat építettek az őserdők-  
ben és pusztákban, akik bátran szembeszálltak a fasiszta orvotáma-  
dókkal és ha kellett, életüket is adták népünk szabadságáért. Olyan  
fiatalokat akarunk nevelni, akik mélyen átérzik, hogy a munka  
becsület, tisztesség és dicsőség dolga, olyan ifjúságot, amely sza-  
bad, bátor, öntudatos, amely jobb életet akar és tud küzdeni a  
jobb életért.

Az ankétot számos felszólalás hangzott el.  
Pászti Lajos a postszentlőrinci szülők hákáját fűjezte ki a Magyar  
Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás iránt, hogy a föld és a gyár után  
az iskolát is a dolgozók közébe adta. A Szülők Iskolája - mondotta -  
nagy segítséget jelent számunkra abban, hogy  
mi is megismerhessük a haladó tudományt s a pedagógusokkal együtt  
kialakíthassuk a szocialista társadalom új embertípusát. /Folyt.köv./

LP

B 11. kiadás

1949 október 30

19 óra 20 perc

Novemberben már beteg dolgozók pihennek az ezer méter magas  
Kékesi gyógyszállóban

Szék/Jné/Hné GP Ni A Kékesi Gyógyszálló, - amely a Mátra-  
hegységben ezer méter magasságban fekszik - a Horthy Magyarorszá-  
g burzsoáziájának leghírhedtebb luxusüdülője volt. A háború után  
teljesen romos, használhatatlan állapotban volt.

Az egészségügyi kormányzat a hároméves  
terv keretében helyreállította, s mint gyógyszállót vasárnap dél-  
ben ünnepélyes keretek között adta át az OTI képviselőinek.

Az újjáépített gyógyszálló 150 szobából áll  
s 337 férőhe llyel rendelkezik. Minden szobának hatalmas, szőlőtől  
üvegfallal védett napozó-erkélyje van. A szobák tágasak és világo-  
sak, modern berendezésekkel vannak ellátva. Kitűnően felszerelt  
orvosi rendelő, hatalmas társalgó, könyvtár és kultúrterem áll a  
betegek rendelkezésére. A festői környezetben lévő gyógyszálló  
mellett fenyőfákkal övezett, 25 méter hosszú uszó-medence van. A  
gyógyszállóban vészhelyzetek, balesetek, műtét előtt,  
vagy után lévő betegek pihennek. A szállónak egy fő- és két segéd-  
orvosa, hét ápolónője és száz főnyi egyéb személyzete van. Hétfő-  
től, október 31-től kezdve már több, mint száz beteg üzemi  
dolgozó meg is kezdte pihenését.

A gyógyszálló ünnepélyes átadásán megje-  
lentek Rátkó Anna népjóléti miniszter, Viskol János népjóléti ál-  
lamtitkár, Harastyák József a SZOT elnöke, Apró Antal a SZOT főtit-  
kára, Petrovszki szovjet orvosprofesszor, a III. számú sebészeti  
tanszék vezetője, Kaiser Béla az Orvos-egészségügyi Szakszervezet  
képviselője, Németh János, az OTI vezérigazgatója, valamint nagyszá-  
mu vendég és az intézet dolgozói. Gallai Lajos az OTI elnöke

Gallai Lajos OTI elnök megnyitója után  
Rátkó Anna mondott ünnepi beszédet. A kékesi gyógyszálló is - mon-  
dotta - immár a dolgozókat szolgálja. Megnyitása népi demokráciánk  
újabb diadalát hirdeti, eredményét annak a munkának, amit az MDP  
és annak vezetője, Rákosi Mátyás irányításával a magyar dolgozók  
végeztek.

Bejelentette a miniszter ezután, hogy az  
egészségügyi kormányzat az elkövetkező öt évre egymilliárdos beruhá-  
zási tervében ötezer székelyi ágyszállót, rendelőtintézetek  
létesítésével, a mentőszolgálat továbbfejlesztésével biztosítja a  
dolgozók egészségét. Új /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 október 30

20 óra 30 perc

/Novomberben már beteg dolgozók...folyt/ SzK/Jnó/Hnó GP Ni

Vincze József a SZOT nevében méltatta a gyógyszerálló jelentőségét. Végül Németh János az OTI vezérigazgatója hangsúlyozta, hogy a kőbányai gyógyszerálló nemcsak az egészségügyi intézményeinknek színvonalát emeli, hanem az eredményesebb gyógykezelésen keresztül nagymértékben hozzájárul a dolgozók munkaképességének fokozásához is.

Az ünnepség után a vendégek megtekintették az újjáépített gyógyszerállót. /MTI/

/Az Ujító Kongresszus résztvevői...5.folyt/ Ta/Jnó/Hnó GP Ni

A Vasutas- és hajós szakszervezet

ujító konferenciáján az egész ország területéről a legjobb vasutas- és hajós ujitók és élmunkások, mintegy 130-an jöttek össze.

A konferencián Kókai Elek országos vasutas ujitási felelős beszámolt a vasutas ujitómozgalom fejlődéséről. 1947-ben 207 ujitást nyújtottak be, amelyből 28-at fogadtak el. A következő esztendőben már 783 ujitást nyújtottak be, 122-ét fogadtak el.

A vasutas ujitó-mozgalom az idén hatalmas lendületet vett. Csak október hónapig 3200 javaslatot nyújtottak be, ebből 450-et fogadtak el, két és félmillió forint a kiértékelt megtekintés összege s az ujitóknak 240 ezer forint jutalom jutott.

A hozzászólások során a konferencia résztvevői átbeszélték a "2000 tonnás mozgalommal" kapcsolatos kérdéseket, megvitatták az egyes főműhelyek, igazgatóságok, osztálymérnökök, vidéki műhelyek és állomások ujitási problémáit és konkrét ujitási javaslatokat is tettek.

A bányászujitók

bányaművelési értekezletén Mester János, a nehézipari minisztérium képviselője foglalta össze az ujitók feladatait.

Az előváják gyorsítására megfelelő vágógépet kell szerkeszteni. Csökkenteni kell a robbanóanyag felhasználását. A bányavíz veszélyének kiküszöbölésére anyagot kell kikisérletelni, amely a levegőn csöppfolyós, de vízzel érintkezve megszilárdul.

/Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 október 30

20 óra 40 perc

/Az Ujító Kongresszus résztvevői...6.folyt/ Kó/Jnó/Hnó Ni

Filonovov szovjet küldött tolmácsolta a szovjet bányászok üdvözlését, majd ismertette a szovjet bányászat helyzetét. Elmondotta, hogy havi normája 4700 tonna fejtőgéppel kifejtett szén, de rendszeresen 10.000 tonnát teljesít havonként átlagban.

Ebben az évben a bányászatban a szovjet ujitók 15.637 javaslatot terjesztettek be, az eddig felülvizsgált javaslatok révén 54 millió rubel megtakarítás érhető el évente.

Ajtai Ferenc ismertette a most kikísérletezett részleges gépet, amellyel öt perc alatt egy köbméter szénrel lehet kifejteni. A bányászállítás kérdéseivel foglalkozó értekezleten Kummer Ferenc, az iparügyi minisztérium X. főosztályának kiküldöttje rámutatott: a legfontosabb feladat a szállítás folyamatosságának biztosítása, valamint a szállítás veszélyességének kiküszöbölése. Gondoskodni kell megfelelő rakodógépek szerkesztéséről.

A Fő nőipari dolgozók

ujitási értekezletén Tóth Béla arról beszélt, hogy fonódáink aránylag még mindig kevés országgal rendelkeznek; ujitóink feladata, hogy ujitásaikkal növeljék a kapacitást. Tökéletesíteni kell a szálolszövő gépeket. Meg kell oldani a ma még kézi erővel végzett munkák gépesítését is. Riegler Béla, a Pápai Főipari Üzemek munkása rámutatott, hogy az ujitási kísérletek során fokozottabb gondot kell fordítani a dolgozók egészségének védelmére is. Az értekezleten felszólalt Ananyeva szovjet küldött. A fizikai dolgozók munkáját ujitási tervek megvalósítását, a műszaki értelmiségi dolgozók támogatását, segítsék elő, mert közös erővel sokkal nagyobb eredményeket tudnak elérni - mondotta.

Az ujitó értekezletek határozatot fogadtak el, amelyben megállapították az ujitó mozgalom legközelebbi feladatait és táviratban üdvözölték a magyar nép nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást és a Szakszervezetek Országos Tanácsát. /MTI/

LP

B 14. kiadás 1949. október 30. 20 óra 45 p.

A Nóprajzi Társaság szegedi vándorgyűlése

Kir % Ná/M/P GP Nagy érdeklődés mellett folytatódott vasárnap a Magyar Nóprajzi Társaság szegedi vándorgyűlése. Dr. Trenosónyi Waldapfel Imre egyetemi rektor "Hagyomány és forradalom a költészetben és népi költészetben" című előadásában arra mutatott rá, hogy az igazi népi hagyományok számunkra értékesek, mert előbbre viszik az egész dolgozó nép fel- emelkedésének ügyét.

Péter László a nóprajzi terminológia néhány kérdéséről beszélt. Bálint Sándor beszámolt a szegedi tájszótár kő- szítéséről. Az előadásokat szabad fórum keretében vita követte. Krosz Mária "Népi viselettörténeti kutatások" címmel vetítettképes előadást tartott.

Vasárnap délután a Nóprajzi Társaság fel- olvasó ülésén Szeghy Endre alföldi népzenei gyűjteményéből muta- tott be érdekes részleteket és ismertetette gyűjtésének módszereit. Vajda László "Világnézeti harcok a nóprajztudományban" címmel tar- tott előadást.

Hétfőn este a Szegedi Dolgozók Klubjában dr. Balassa Iván, a Magyar Nóprajzi Társaság országos főtitkára "A munkáosztály és a nóprajz" címmel tartott érdekes előadást. Ez- zel a vasárnapi nóprajzi vándorgyűlés ünnepségei véget értek. Hétfőn a vándorgyűlés egyrésze Hódmezővásárhelyre, másik része Sándorfal- vára látogat. Utóbbi helyen megnézik a termelőszövetkezeti csoport- tokat. /MTI/

SzÖVOSz-értkezeltek országsszerte

Ö Ná/M/P GP A SzÖVOSz megyei tagozatai az ország sok helyén tartottak vasárnap választmányi ülést. Ezek az üléseken rendkívül nagy érdeklődés mellett tárgyalták meg a szövetkezetek munkájának eddigi eredményeit, de rámutattak a hiányosságokra és hibákra is. Az ülések nagyrésztben hozzájárultak a szövetkezeti mozgalom további fejlődéséhez és a meglévő szövetkezetek munká- jának eredményesebbé tételéhez.

Miskolcon

nintegy 250 borsodmegyei választmányi tag és kiküldött előtt Bari Mihály elnök nyitotta meg az ülést.

Balaton József, a SzÖVOSz borsodmegyei titkára beszámolójában elmondta, hogy a terménybegyűjtést a megyei földművelőszövetkezetek majdnem kivétel nélkül kifogástal- lanul és zökkenőmentesen végezték el.

/Folyt.köv./ LP

B 15. kiadás 1949. október 30. 20 óra 47 p.

/SzÖVOSz-értkezeltek...1.folyt./ Ö Ná/M/P GP

Ahol hibák voltak, mint a nemesbikki és pogonypusztai szövet- kezeteknél, ezek a kulákok igazítására vezethetők vissza. A leg- jobban működő szövetkezeteket a megyei operatív bizottság meg- jutalmazta.

Bejelentette azután, hogy az idén még 18 új földművelőszövetkezet alakul a megyében.

A hozzászólások során Barnyi Tibor, a tiszapalkonyai földművelőszövetkezet terményfelvásárlója tag- taborzó versenyre hívta ki a megye valamennyi felvásárlóját. Az EPOSz megyei titkára vállalta, hogy az ifjúság számarányát 20 százalékra emelik a szövetkezetekben.

A választmányi ülés a határozati javas- latban kimondta, hogy december 31-ig 5000 új tagot szerveznek be a borsodi szövetkezetekbe és továbbra is kimóltetlenül harcolnak a kulákok és a szövetkezetekben megbuvó reakciók ellen. Minden támogatást megadnak a termelőszövetkezeti csoportoknak és új szövetkezeti boltokat, tanulóköröket szerveznek, elkészítik a jövőévi részletes munkatervet, amit munkaversennyel valósítanak meg.

Győr-megye

szövetkezeinek képviselői Győrszentmártonban gyűltek össze, ahol a szövetkezeti nappal párhuzamosan megvitették a mezőgaz- dasági és ipari kiállítást is a flau új kulturteremben. A kiállí- tás tanúságot tett a szövetkezeti mozgalom nagyarányú fejlődő- séről. Grafikon mutatta be, hogy 1946-ban még csak 1900 taggal működő 61 földművelőszövetkezet volt a megyében, ez év októberé- ben már 106 szövetkezet működött 24.586 taggal. A szövetkezeti boltok száma 1946-ban négy volt, évi 200.000 forint forgalommal. Az idén már 101 szövetkezeti bolt bonyolított le 28.5 millió forintos forgalmat.

Dögei Imre, a SzÖVOSz elnöke felszó- lalásában rámutatott arra, hogy az ország földművelőszövetkezei- nek száma már meghaladja a 3100-at, a taglétszám pedig elérte a 950.000-et. Ahol a földművelőszövetkezetek jól működnek, ott fej- lőnek a termelőszövetkezeti csoportok. Ezek száma már elérte az 1500-at, a belépett családtagok száma az 50.000-et. A felszaba- dulás óta dolgozó parasztságunk meggyőződött arról, hogy ez a rendszer jobb a réginél és hogy a népi demokrácia az ő érdekét szolgálja.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 116. kiadás 1949 október 30. 20 óra 50p.

/SzÖVOSz-értekezletek, 2. folyt./ Ö Nc/M/P GP

Egyre inkább belátja, hogy saját érdekében cselekszik, ha felhagy az elavult termelési módszerekkel és áttér a mezőgazdasági, szövetkezeti gazdálkodásra. Ez biztosítja boldogulását, könnyíti életét és lehetővé teszi, hogy szórakozásra, tanulásra, művelődésre maradjon ideje.

A szövetkezeti tagok száma a példaadás és felvilágosítás nyomán előreláthatólag még ez évben eléri az 1,200.000-et.

Szolnokon

74 kiküldött jelent meg a SzÖVOSz megyei választmányi ülésén. Kovács Tibor, az országos szervezési főosztály vezetője beszélt a jövő feladatairól. Hangsúlyozta, hogy különösen fontos a földművesszövetkezeti tagságon belül az asszonyok és az ifjúság ellátási, aránylag kis létszámának lényeges felnevelése.

Ezután Varga Béla, a SzÖVOSz megyei titkára beszámolt a megye 74 földművesszövetkezetének eddigi eredményeiről. Közölte, hogy a szövetkezetek összes taglétszáma 12,524 fő. A földművesszövetkezetek közelében 14 könyvtár, 14 mozi, 9 kulturális ház működik és 16 szövetkezetben van rádió. Az őszi szántás-vetési terv végrehajtásában 32 szövetkezet és 34 szövetkezeti tag állott párosversenyben egymással. A megye földművesszövetkezetei az ÁMG-val 106.000 holdra kötöttek gépi munka szerződést és 35.000 holdra termelési szerződést.

Gál Kálmánó tiszapüspöki kiküldött bejelentette, hogy mióta a török-szentmiklósi földművesszövetkezettel versenyben állnak, kevesebb az önköltség és fokozódik a termelés.

J/1

Békéscsabán

Demeter Luróné paraszttasszony, központi kiküldött ismertette a során következő feladatokat.

Urbán István, a SzÖVOSz megyei titkára a megyebeli földművesszövetkezetek munkáját ismertette. A földművesszövetkezetek az egyénileg gazdálkodó parasztek és a gépállományok között 22.208 holdra közvetítették szántási, 1414 holdra vetési, 2645 holdra egyéb gazdasági munkát. A szövetkezetek a nagyszónásiak kihívására versenyben állnak egymással és a versenyben jelenleg Orosháza vezet. A földművesszövetkezetek a termelő szövetkezeti csoportokkal az 1949/50. gazdasági évre búzából 5595 holdra, árpból 318, rozsból 61, repceből 520, szeszös búkkönyvből 730 holdra kötöttek termelési szerződést.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 117. kiadás 1949 október 30. 20 óra 55p.

/SzÖVOSz-értekezletek 3. folyt./ Ö J/M/P GP

Szentesen

a csongrádmegyei küldöttek gyűlésén Dunai Ferencné, Szovjetunióban járt paraszttasszony, hozzászólásában hangsúlyozta, hogy a szovjet példa nyomán földművesszövetkezeink a termelő csoportok megsegítésére és dolgozó parasztságunk legnagyobb fokú támogatására kell törekedjünk. Ezzel segítségére lesznek a dolgozó parasztságnak osztályharcában és abban a küzdelemben, amit a kulákok ellen folytat. A hódmezővásárhelyi szövetkezet vezetője felszólalásában hangsúlyozta, hogy a szövetkezet jelentőségét a dolgozó parasztság fejlődésének irányításában bizonyítja az, hogy Hódmezővásárhelyen, ahol jól dolgozik a földművesszövetkezet, nagyszámban alakulnak a termelőcsoportok. A harminc termelőcsoport egyenkint 60-80 taggal átlag 6-700 hold földet művel meg.

Veszprémben

Nánási László országgyűlési képviselő központi kiküldött beszámolójában hangsúlyozta, hogy a szövetkezeteknek meg kell vitatniuk az 1950. évi tervet. Jó földművesszövetkezet jó terv nélkül el sem képzelhető.

A hozzászólások során Tomszer Gyula biztosította a szövetkezeteket az ipari munkásság támogatásáról. Sipos Károly nagy taps közepette jelentette be, hogy Ajkán egy nap alatt 210 tagot szerveztek be, megfelelő érveléssel, a meggyőzés eszközeivel.

Debrecenben Hajdu-, Pécselt Baranya-megye SzÖVOSz-küldöttei beszéltek meg problémáikat. /MTI/

LP

B 18. kiadás

1949 október 30.

21 óra 20 perc

"Az ujitómozgalom feladata, hogy könnyebbé tegye népünknek az öt éves törvénnyel megvalósítását" - az Ujitó Kongresszus második napja

§ Hnó Ni A szakszervezetek Országos Tanácsa Országos Ujitó Kongresszusának küldöttjei vasárnap délután folytatták tanácskozásukat a Vadas színház dísztermében.

Először az ipari konferenciában résztvett küldöttek számoltak be a konferenciák eredményeiről és határozatairól. Hornyák Mándor a hidogmunkalásai részkonferenciáról számolt be, amelyen elhatározták, hogy az ujitó és élmunkások körök havonta kitűzik a feladataikat és megjelölik a megoldandó feladatok. Az új szerszámókat apróbb átalakításokkal több feladat elvégzésére teszik alkalmasakká.

Ezután Czottnér Sándor nehézipari csoportfőnök számolt be az "öntődék és a kohászat szakmai konferenciájáról", amelyen megállapították, hogy a minőségi öntvénygyártás érdekében a minőségi ellenőrzéshez szükséges mérőeszközök gyártására megfelelő üzem felállítására van szükség. Az öntőszakmunkás utánpótlás munkájába be kell kapcsolódni az élmunkás- és ujitóköröknek.

Hester János a bányászok szakmai értekezletéről tett jelentést.

Tóth Béla elmondotta, hogy a fémipari szakmai konferencián elhatározták: műszaki értelmiségiekből és ujitókból álló vegyes-brigádokat alakítani, amelyek felkutatják és kiküszöbölik az üzemek hibáit.

Hollós András a megépítő-ipari ujitók részkonferenciájáról számolt be. Az építőipari ujitók megállapították, hogy a sztahanovista mozgalmat az építkezés minden ágában haladéktalanul meg kell honosítani.

A többi ipari ujitóinak értekezletéről szóló beszámoló után Huszka Imre, a csepeli Wm ujitója határozati javaslatot olvasott fel, amely így szól:

/Folyt.köv./

LD

B 19. kiadás

1949 október 30.

21 óra 20 p.

/Az Ujitó Kongresszus második napja, 1. folyt./ § TP/P Ni

TP/P Ni

Magyar Dolgozók!

Abban a nagy alkotó munkában, amelyet munkáságunk és hazánk dolgozó népe a kommunisták vezetése alatt a Szovjetunió hős hadserege által való felszabadításunk óta megvívott, a dolgozók áldozatkészsége és szorgalma mellett nem kis szerepet játszott a dolgozók kezdeményező ereje, Országunknak a romokból való újjáépítése, a reakció felszámolása, a szocializmus felé vezető utra való rátérés nagy teremtő-munkának eredménye, amely teremtő-munkában döntő jelentősége van a munka termelékenysége és a technika elsajátításának. Azok a munkások, akik ezen a téren élen járnak, nagy szolgálatot tettek és tesznek közös nagy ügyünknek, a szocializmusért vívott harcunk. Ezek közé a dolgozók közé tartoznak az ujitók és élmunkások.

A Magyar Dolgozók Pártja, népünk bölcs vezetője, Rákosi Máttyás elvtárs nagy jelentőséget tulajdonítanak a dolgozók kezdeményezésének egész építő munkánkban. Pártunk, Rákosi elvtárs közvetlen segítségének és támogatásának köszönhetjük ujitómozgalomunk létrejöttét.

A fordulat éve megtörténtette ujitómozgalomunk kialakulásának társadalmi és politikai előfeltételét, az üzemek államosítása végleg felszabadított bennünket a kapitalista kizsákmányolás béklyóiból. Most már minden tettünk, amellyel a termelést előbbrevisszük, saját ügyünket szolgálja, saját jólétünk és hazánk boldog szocialista jövőjének alapjait építi. Ennek a felismerés adott lökést ujitómozgalomunknak. Az ujitómozgalom szerves része a szocialista munkaverseny egyre szélesedő mozgalmának, eredménye a szakszervezetek Pártunk vezetése alatt végzett nagy munkájának. A múlt év folyamán fizikai és értelmiségi dolgozók több ezer ujitása már 35 millió forintot évi megtakarítást eredményezett. Pártunk kezdeményezésére népi demokráciánk olyan intézkedéseket léptetett életbe, amelyek lehetővé tették ujitómozgalomunk korlátlan kibontakozását. Nagy gazdasági és erkölcsi ösztönzést nyújtott az ujitóknak, elhárították az akadályokat az ujitások megvalósítása útjából. Ujitómozgalomunk példátlan fellendülése következett be. Ez évben már 45.000 ujitási javaslattal járultak hozzá fizikai és értelmiségi dolgozóink termelésünk javításához. 200 millió forintot takarítottak meg nemzetgazdaságunknak, felszámoltak sok szűk keresztmetszetet, leküzdöttek sok technikai nehézséget, javították a munka feltételeit. Ennek nem kis része van hároméves tervünk két év és öt hónap alatt való sikeres végrehajtásában. /növelésnek

/Folyt.köv./

Dolgozók! Elvtársak!

Öt éves tervünk egész országunkat átalakító nagy előkészítő munkában még sokkal nagyobb feladatokat állít dolgozóink és elsősorban az élelmezési dolgozók: az ujítók és feltalálók elé. Új gyárak, erőművek, bányák, vasutak, gépállomások százait kell felépítenünk. Korszerűsíteniünk kell nemzetgazdaságunk minden területét. Így teremtjük meg az erős, független és virágzó szocialista Magyarországot. Ez nagy erőfeszítést és áldozatkészséget követel népünkől.

Az ujítómozgalom, az élelmezési és a szocialista munkaversenyben élelmezési feladata, hogy könnyebbé tegyék népünknek a nagy terv megvalósítását és annak mind gyorsabb és tökéletesebb végrehajtását. Ezt elérhetjük akkor, ha ujítómozgalomunk fejlesztésében is követjük nagy felszabadító és tanító mesterünk, a Szovjetunió példáját. A Sztálin-tervezés mutatja meg számunkra a követendő utat, ahol az élelmezési dolgozók ezzel viszik előre merész kezdeményezéssel a technikát, felszárnyalják az elavult normákat és egyben megvalósítják a pontos, tiszta, selejtnentes és jól szervezett munkát. Kezdeményezésüket a dolgozók milliói veszik át és tökéletesítik tovább. Ennek köszönhető, hogy a háború utáni példátlan méretű Sztálini öt éves tervet a szovjet nép négy év alatt hajtott végre és ezalatt nemcsak helyreállította a szörnyű háborús pusztításokat, de messze a béke előtti fölé emelte a gazdaságot.

Az ujítótevékenység terjesztésével és szervezethez való betanításával, a fizikai és értelmiségi dolgozók együttes munkájával, egész műhelyek és üzemek dolgozóinak a szovjet munkásokra való betanításával és a tapasztalatok villámgyors országos általánosításával érte el ezt az eredményt a Sztálin-tervezés. Ezt kell nekünk is tenni, hogy hasonló eredményeket érhesünk el.

Ezért az Ujító és Feltalálók Első Országos Kongresszusa a következőkben határozza meg a főfeladatokat ujítómozgalomunk továbbfejlesztésében:

1./ Tegyük tervszerűvé és tömegessé az ujító és ószerszerítő munkát. Tárjuk fel minden üzem minden műhelyében és minden munkahelyén, hogy mik a hiányosságok, mik a szűk keresztmetszetek, milyen műszaki vagy szervezési kérdések oldandók meg, hogy termelésünk megfeleljen a tervfeladatoknak, minőségi és mennyiségi tekintetben egyaránt. Ennek alapján készítsünk feladatterveket az ujítók és ószerszerítők számára.

/Folyt.köv./

LP

2./ Szervezzük meg a kollektív ujító munkát, a feladat-tervek alapján. Az ujítási terv minden egyes feladatánál is valósítsuk meg a fizikai és értelmiségi dolgozók összefogását, akik elméleti tudásukkal és gyakorlati tapasztalatuk alapján leginkább hivatottak ennek megoldására. Nehéz feladatoknál vegyék igénybe a laboratóriumok és kutatasi intézetek segítségét.

3./ Gyorsítsuk meg a tapasztalatok átadását és átvételét. Tegyük rendszerezéssé és szervezetté a munkamódszerátadást minden üzemben és minden műhelyben. Törekedjünk arra, hogy minden dolgozó emelje és javítsa a termelést azáltal, hogy elsajátítja a jobb, eredményesebb munkamódszereket. Mindenki adja át készségével tapasztalatait, mert ezzel nemcsak munkatársának, de saját magának és hazájának is szolgál. Bátran és merészen vegyék át a bevált ujításokat, mihelyt annak első híre érkezik.

4./ Sajátítsuk el és tegyük országossá a szovjet sztahanovisták minden olyan kezdeményezését, amely megmutatja, hogy miként kell selejt nélkül jóminőségű terméket előállítani és hogy kell a munkát megszervezni máshoz, hogy jobban és olcsóbban dolgozzunk.

5./ Szélesítsük ki műszaki látókörünket és használjuk fel a technika eddigi eredményeit ujító munkánkban. Vegyük igénybe a műszaki tájékoztatás szolgálatát és tanulmányozzuk a szabadalmi irodalmat, amelyből kevés fáradsággal a találmányok és ujítások ezreit vihetjük át termelésünkbe.

6./ Ugyanilyen alapon fejlesszük ujítómozgalomunkat nemcsak az iparban, de a mezőgazdaság, a közlekedés, gazdasági és társadalmi életünk minden egyéb területén is.

Munkások, technikusok, mérnökök, tudósok, fizikai és értelmiségi dolgozók!

Az Ujító Kongresszus haragra hív minden magyar dolgozót, hogy munkájával és gondolatával, minden tudásával és tudásának átadásával küzdjön a technika fokozott elsajátításáért, a technika fejlesztéséért, az öt éves terv sikeréért, a szocializmus győzelméért.

Lépjen mindenki az ujító sorba, aki termelő munkát fejlesztő gondolatot hozzá tud járulni előrehaladásunkhoz!

Az Ujító Kongresszus egyhangú lelkesedéssel csatlakozik a Ganz Villamosági gyár dolgozóinak kezdeményezéséhez. Sztálin elvtárs 70. születésnapját minden magyar dolgozó jó szocialista munkával és kiváló teljesítménnyel teszi emlékeztetéssé.

/Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 október 30.

21 óra 30 p.

TP/P Ni /Az Ujító Kongresszus második napja, 4.folyt./

Minden élmunkás és ujító nemes kötelességének tartja a hároméves tervnek Sztálin elvtárs születésnapjára való teljes, minden részletben való befejezésért harcolni.

Kövessük a nagy Szovjetunió ujítóinak példáját!

Előre dicső Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és dolgozó népünk nagy vezére, Rákosi elvtárs vezetésével a szocializmus építéséért!

Az Ujítók és Feltalálók  
Első Országos Kongresszusának  
Résztevői.

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 október 30.

21 óra 30 p.

/Az Ujító Kongresszus második napja 5.flyt. / TP/P GP

A határozati javaslatot a küldöttek hatalmas lelkesedéssel fogadták el, majd Zsotinyecz Mihály nehézipari miniszter emelkedett szólásra.

- Ismét ujítókat tüntetünk ki, jutalmazunk - mondta. Az ujítómozgalom jelentősége közismert. A szocializmus sikeres építéséhez legfontosabb a munka termelékenységének az emelése - állapította meg három évtizeddel ezelőtt a munkásosztály lángeszű vezére, Lenin. Az ujítók a munkatermelékenység emeléséért folytatott harcban az élen járnak. Ők alkotják az új társadalmi harcos hadsereg tisztikarát. Az ujító olyan dolgozó, aki nemcsak kezével, hanem eszével, találókonyságával a régi, a maradi lerombolásával, az új felépítésével viszi előre a szocializmus ügyét. A magyar sztahanovista mozgalom, az a mi ujítóink mozgalmának jelentősége abban is áll, hogy az ujító nemcsak saját munkáját teszi termelékenyebbé, hanem magasabb színvonalra emeli a többi dolgozó munkáját is. Ezért a ma átadandó kitüntetések joggal fejezik ki az egész munkásosztály elismerését a termelőmunkában élenjárókkal szemben.

- Az elmúlt évben ujítóink 35 millió forintot takarítottak meg államunk, tehát népünk számára. - Ebben az esztendőben az elmúlt kilenc hónap alatt az ujítások révén elért megtakarítások összege közel 200 millió forint.

- Méltán büszkék lehetünk valamennyien erre az eredményre. Ez a tény, hogy gazdagodásunk, jólétünk forrása az érszervezés, a feltalálás, a legjellemzőbben mutatja a munka termelékenységének emelkedő útját a szocialista társadalomban. Ujítóink segítségével úgy valósítjuk meg a fokról-fokra növekedő jólétet az egész nép számára, hogy emellett jobban megvédjük a dolgozó ember egészségét, hogy emellett a nehéz fizikai munkát mindinkább gépekkel végeztetjük el.

- Népköztársasági Alkotmányunk alaptörvénye ki- mondja, hogy társadalomunk alapja a munka. - Ez a törvény a való- ságot fejezi ki. Mi megbecsüljük a munkát, mert a dolgozók mil- lióinak a munkája tartja el a társadalmat és mert a munkások van- nak hatalmon ebben az országban.

- S azért, mert a munkások vannak hatalmon, a munkások kormánya kitünteti a dolgozók legjobbjait. Ez a ki- tüntetés kifejezi a kormány új, szocialista viszonyát a dolgozókhoz. Magyarország több mint ezer éve áll fenn, de az életet alkotó dolgozó nép ezer éven át elnyomott szolga volt ebben az országban.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 október 30.

21 óra 35 p.

/Az Ujító Kongresszus második napja 6. folyt./ TP/P GP

A múlt kormányai nem tüntették ki a dolgozókat, hanem csendőrökkel és rendőrökkel üldözték őket. Csak a felszabadulás után, miután a nagy Szovjetunió dicsőséges Vörös Hadserege széjjelverte a népek elnyomó fasizta rendszert, változott meg gyökeresen a dolgozó ember helyzete és megbecsülése hazánkban. Dicső Kommunista Pártunk vezetésével, bölcs vezérünknek, Rákosi Mátyás elvtársnak irányítása mellett harcoltuk ki ezt a korszakot, amelyben társadalmunk élén alkotó munkások járnak és amelyben a kormány munkáért, ujtásért tünteti ki a dolgozókat.

- Boldog vagyok, hogy népünk nevében az Elnöki Tanács megbízásából átnyújthatom népünk legjobbjainak ezeket a kitüntetéseket.

- Meg vagyok győződve arról, hogy a kitüntetettek még jobban fognak dolgozni, a többi dolgozók pedig példájukat követve soraikba lépnek.

Eztán egymásután lépett ujtónozgalmunk 60 legjobbjára az emelvényre, ahol Zsófinyecz Mihály az egybegyűlt lelkes tapsa közben nyújtotta át a Népköztársaság hatalmas megtiszteltetést jelentő kitüntetésait.

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 október 30.

21 óra 40 p.

/Az Ujító Kongresszus második napja, 7. folyt./ § P NI

A Munkaérdemrend ezüst fokozatával kitüntettek: Tallós József kohász, Diósgyőr-Vasgyár, Somogyi Antal vasesztergályos, munkásigazgató, WM, Csepel, Ceglédi László esztergályos, WM Csepel, Pozsonyi Zoltán kőműves, Nyiregyháza, Fábik Mihály kőműves, Mohács, Baumberger Károly dr. bakteriológus, Phylaxia, Szappanos Arpad kádáregéd, vállalatvezető, Első M. Mechanikai Hordógyár, Pálincás András lakatos, üzemellenőr, Kelenföldi Goldberger, Gutai István lakatos, ujtási megbízott, Főv. Gázművek, Jánossi Ferenc gépészmérnök, az Ipari Tervező Intézet helyettes vezetője, Dr. Freund Mihály vegyész mérnök, műgyógyászati tanár, Magyar Ásványolaj és Földgázkutató Intézet, dr. Rostás Oszkár ig. főorvos, OTI.

A Munkaérdemrend bronz fokozatával kitüntettek: Leőb János lakatos, Győri Magyar Wagon, Hesz László művezető Győri Magyar Wagon, Fülöp Mihály technikus, budapesti Magyar Wagon, Fehér János művezető, budapesti Magyar Wagon, Lechner Kálmán hengerész, Diósgyőri Vasgyár, Márton Mátyás kohász, főművezető, Diósgyári Vasgyár, Pálmai Béla üstelőmunkás, WM, Csepel, Somlai Oszkár műszerész, művezető, Egyesült Izzó, Jancsik János géplakatos, Salgótarjáni Acélgár, Bódi Gaspár autógénehégesztő, Lánggyár, Prim Gusztáv segédmunkás, Kábelgyár, Rábel Ferenc műszerész, fűművezető, Diósgyári Vasgyár, Plattky Reinhard kovács, Magyar Acél, Schöck Mihály vasbetonszerelő, Mélyfúró és Mélyépítő NV, Mogyoróssy Ferenc kőműves, Zsolnai gyár, Bonta József mérnök, Mélyfúró és Mélyépítő NV, Dózsi Gyula mentőszertáros géplakatos, MESSHART, bánya, Mohács, Kolenits János vegyésztechnikus, Chinoin, Páncél József szakmunkás, Chinoin, Kistalvi János üzemlakatos, Textilfestő és Vegytermék NV, Nagy Géza lakatos, művezető, Magyar Rugszantár-árugyár, Váradi József gépvezető, Csepeli Papirgyár, Vécsei Béla üzemvezető főmérnök, Terrochémia, Serfőző Dénes mozdonykísérő, Istvánfalvi főműhely, Gyimóti János főművezető, Közp. Pályafenntartási műhely, Solmeci József gépmeister, Budapesti nyomda, Stubnya Zoltán cukrász, osztályvezető, Stühmer Rt., Mitykó Mihály malomasztalos, Első Békéscsabai Istvánmalom, Stefkó János szizmadia, Wolfiner cipőgyár, Malasits Péter autószerelő, üzemoszt. vezető, Autóbusz főm. György István, BSZKRT, Imri Sándor, BSZKRT, özv. Szabó Kálmáné csomagoló, Kistarcsai Fésűsfonó, Szakály Sándor szalagfonó, Győri Áll. Fonóda,

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 október 30. 21 óra 45p.

§ P Ni /Az Ujító Kongresszus második napja, 8. folyt./

Molnár Piroska kötőné, Zeirai Hugó kötszövőgyár, Novák János szövőmester, M. Pamutipar, Weber Zoltán vegyész mérnök, üzemvezető igazgató, Obudai Magyar Pamutipar, Gábor Aranka varrónő, Férfi-ruhaipari NV, Juhász Péter műszaki felelős, Mechanikai Szövőgyár, Somhegyi Károly műszaki tanácsos, Gázművek,

A Népköztársasági Érdemérem aranyfokozatával kitüntetett: Doák József géplakatos, SZOT, élmunkás-felelős.

A Népköztársasági Érdemérem ezüstfokozatával kitüntetett: Kiss László technikus, ujitási megbízott, Dorogi Szénbányák NV, Lakatos György csoportvezető, Könnyűipari Minisztérium, Galambos Ádám csoportvezető, Orsz. Találm. Hivatal, Kaffka László vegyész mérnök, Szervetlen vegyipari Központ.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1949 október 30. 21 óra 50 perc

/Az Ujító Kongresszus második napja...9. folyt/  
Ie & Hné/Hné PG Ni A Munkaérdemrend ezüst fokozatával kitüntetett dolgozók három-háromezer, a bronz fokozattal kitüntetettek 1500-1500 forint pénzjutalmat kaptak.

A kitüntetések átadása után Apró Antal tartotta meg záróbeszédét.  
TP/Hné Ie GP Ni - Az ujitók és élmunkások kongresszusának kétnapos tanácskozása megmutatta ennek a mozgalomnak nagy politikai és gazdasági jelentőségét. Pártunk Központi Vezetősége nagy súlyt helyezett a kongresszus munkájának eredményességére és maga Rákosi elvtárs jelenlétével huzta alá az ujitó- és élmunkásmozgalomnak, a szocialista munkaversenymozgalomnak nagy jelentőségét.

Apró Antal ezután elmondotta, hogy a kongresszuson számos új kérdést vetettek fel a résztvevők, amelyek elősegítik iparunk szűk keresztmetszeteinek megszüntetését. Az együttes tanácskozásokon és a részkonferenciákon több, mint ötszázán szóla-  
tak fel.

Ezután röviden ismertette a legfontosabb szakmai konferenciák eredményét. Hangsúlyozta, hogy a konferenciák jó munkát végeztek, sok szakszerű javaslatot vetettek fel, majd így folytatta:

- A határozati javaslatok egyhanguan - éppen úgy, mint tegnap az együttes kongresszuson - hangsúlyozzák a munkaversenymozgalomnak, az egyéni versenynek nagy fontosságát. De külön aláhúzzák mind a Sztálin elvtárs 70. születésnapjára indított külön felajánlás nagy jelentőségét.

- Az Ujító Kongresszus jelentős állomás a szocialista munkaverseny további fejlődésének útján. Kongresszusunk munkájában tevékenyen résztvettek a Szovjetunió sztahanov-mozgalmának küldöttei. Kongresszusunkon a Szovjetunió szakszervező teinek képviselője, Karcov elvtárs értékes beszámoló t tartott a Szovjetunió szakszervezőteinek a szocialista munkaverseny szervezése terén elért hatalmas munkájáról, jelentősen gazdagította ujitó mozgalomunk tartalmát és értékes utmutatásokat adott a szocialista munkaverseny további fejlesztéséhez. Ez a kongresszus valóban nemzetközi tapasztalatcsere volt, amelyen a résztvevő lengyel, cseh és román elvtársaink ujitómozgalomuk eredményei megismertetésével erősítették a népi demokráciák munkásságával való kapcsolatainkat.

/Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 október 30

21 óra 50 perc

/Az Ujító Kongresszus második napja...lo. folyt/ § TP/Hné Io Gp Ni

Ez a kongresszus azt jelképezte, hogy a népi demokráciák országainak munkássága szilárd egységben és egyre erősödő barátságban halad együtt a nagy szovjetunió, a nagy Sztálin vezetése alatt a szocializmus építésének útján.

- Kongresszusunk összejelentésének napján jutott nyilvánosságra a Ganz Villamosági gyár dolgozóinak nagyjelentőségű kezdeményezése. Méltó befejezése kongresszusunknak, az újítók- és ölmunkások esztakoznak a Ganz Villamosági gyár dolgozóinak kezdeményezéséhez és a Szakszervezetek Országos Tanácsának felhívásához. /Lelkesholyoslás, tapsvihar./

- Sztálin elvtárs születésnapjára készülve jó munkával, kiváló teljesítményekkel fejezzük ki azt a mély hálát és szeretetet, amelyet az egész magyar dolgozó nép érez nagy vezetőnk és tanítónk: Sztálin elvtárs iránt. Ebből a mozgalomból vegyék ki az újítók- és ölmunkások részüket. Legyenek a sztahanovisták méltó követői! Használják fel a kongresszuson szerzett tapasztalatokat és tanultakat arra, hogy kezdeményező erővel lépjenek fel minden gyárban, minden üzemben. Pártunk határozatainak megvalósításáért, a munka termelékenységének növeléséért, a selejt csökkentéséért, a sztahanovista munkamódszerek legszélesebbkörű bevezetéséért, Alljanak félre a szocialista munka hősei, a magyar sztahanovok, mutassák meg művészetüket a munka művészei. Emeljük új, magasabb színvonalra a szocialista munkaversenyt a hároméves terv december 21-re, Sztálin elvtárs 70. születésnapjára való maradéktalan befejezéséért, az öt éves terv beindításáért.

- Ezt várja tőlünk nagy Pártunk, dolgozó néptünk szeretett vezetője és tanítója: Rákosi Mátyás elvtárs. Feloljúnk meg annak a bizalomnak, amelyet Pártunk vet belénk. Legyünk élenjáró harcosai az ipari forradalomnak, amelynek tüzeben haladó, magas technikai színvonalú szocialista ipart szervezünk. Ez az ipar adja meg az alapját országunk szocialista átalakításának, az öt éves terv célkitűzésének.

Apró Antal záróbeszéde után hosszú percekig zugott a taps és a hurrá, a kongresszus résztvevői ültették a Szovjetuniót és a nagy Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és böles vezetőnköt, Rákosi Mátyást. Így juttatták kifejezésre irántuk való hálájukat azért, hogy összejöhettek erre a kongresszusra azért, hogy az ő segítségükkel, az iránytűmutatásuk alapján munkájukkal és gondolataikkal, újításikkal és szocialista munkamódszereikkel harcolhatnak a termelékenység emeléséért, az önköltség csökkentéséért, a minőség javításáért - mindannyiunk szobb, boldogabb, szocialista jövőjéért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 29 kiadás

1949 október 30.

22 óra 25p.

Időjárásjelentés

& P Ni A Meteorológiai Intézet jelenti október 30-án, vasárnap este:

A hideg sarkvidéki eredetű levegő teljesen elárasztotta Ukrajnát, a Kárpátok és az Alpok környékét. Bajorországban napközben többfelé havazott.

Hazánkban a hideg sarkvidéki levegőre délkeletről a magasban meleg levegő áramlott, ezért az égbolt befelhősödött és sokfelé csendes, szitáló eső kezdődött. A hőmérséklet a nagyon erős hajnali lehülés után napközben 8-10 fokra emelkedett. Az esti órákban a zárt felhőtakaró gátat vetett a lehülésnek.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt délkeleti, déli szél. Tulnyomórészt felhős idő, több helyen kisebb eső. A hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

/A Szülők Iskolája segíti a szülőket... 1. folyt/ Vid % ö J/M Sr/Hné/Hné Ni

B é k é s e s a b á n

Béki Ernő, a Pedagógus Szakszervezet országos főtitkára mondott beszédet. A demokrácia közelebb hozta a dolgozókat az iskolához - mondotta - és ezt maguk a dolgozók is érzik. Számítalan helyen a szülők áldozatot és fáradságot nem kímélve, maguk hozták rendbe az iskolákat. Az új emberek nevelésének elengedhetetlen feltétele, hogy a szülők szorosan együttműködjenek a pedagógusokkal.

Mogyorósi Györgyné kérte, hogy a tanyavilágban is szervezzék meg a Szülők Iskoláját. Kisházi Pál, az oleki I. számú Szülői Munkaközösség elnöke versenyre hívta ki a megye összes Szülői Munkaközösségeit a tanulási eredmény javításában.

M i s k o l c o n

Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter mondott beszédet.

- Aki végigtekint Népköztársaságunk iskolapolitikájának eredményein - mondotta - láthatja, hogy sikerült a dolgozó nép javára a döntő fordulatot végrehajtani. Megváltoztattuk iskoláink szociális összetételét. A munkásság és dolgozó parasztság gyermekei elfoglalták helyüket az iskolákban. A dolgozók iskolái, a szakérettségi tanfolyamok, az esti egyetemi tagozatok a dolgozók legjobbjainak továbbképzését segítik elő. Öt éves tervünk iskolaépítési programja kiemeli a falu elmaradt iskoláit; új egyetemek létesülnek. /Folyt.köv./ méltó P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949 október 30

22 óra 30 perc

/A Szülők Iskolája segíti a szülőket..2.folyt/ Vid % ő J/M Sr/Hné  
Hné Ni

A kormányzat jelentős összegekkel segíti ösztöndíjakon, kollegiumi helyeken és megannyi anyagi juttatáson keresztül ifjúságunkat.

- Minden szülőnek éreznie kell - folytatta - hogy az iskola a népe lett. Iskolapolitikánkban a Szülői Munkaközösséget szilárd támaszunknak tekintjük. A Szülők Iskolája az ifjúságot segíti tanulásában.

P é c s o t t

Sr/Hné/Hné

A Vármogyeháza fellebogózott dísztermében pirosnyakkendőes uttörő lányok és fiúk, a megyei, városi és társadalmi szervezetek képviselői és a pécsi szülők jelenlétében beszélt Szávaai Rándor kultuszállamtitkár

- A Szülői Munkaközösségek - mondotta - egyre növekszenek jelentőségükben, új feladatokat kapnak, amelyeknek megoldása érdekében mind a gyermeknek, mind a szülőnek tanulniuk kell. A szülők átérzik ennek jelentőségét és kérésüknek tesz öleget, amikor segítségükre siet a múlt hibáit kiküszöbölve a Szülők Iskolájának újjáalakításában. A Szülők Iskolája a múlt évvel ellentétben három tagozatban működik, külön az ovodai, az általános iskolai és a gimnáziumi gyermekek szülei számára.

- Megismertettük a szülők százezreit a szocialista igazsággal, hogy harcolni tudjanak a tévtanok ellen és segítségükkel megteremthessük gyermekeink jobb jövőjét.

A pedagógusok neveljék gyermekeinket úgy, mint a Szovjetunióban a komzomolcokat, hogy büszke lehessen rájuk minden magyar szülő - mondotta Maurer Bóláné négy gyermekes pécsi bányászanya.

/A kormányzat

E g e r b e n

Gyalmos János kultuszminiszteriumi tanácsos beszélt a Szülői Munkaközösségek feladatairól, kiemelte a természettudományos nevelés óriási jelentőségét.

Hohonecz Pálné egemeschi asszony bejelentette, hogy ők már öntevékenyen megszervezték a Szülők Iskoláját, s valamennyien tanulni akarnak, hogy ne maradjanak le gyermekeik mögött./MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1949 október 30

22 óra 45 perc

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának fogadása az Ujító Kongresszus küldötteinek tiszteletére

Zs & P/Hné Ni A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának Elnöksége vasárnap este fogadást adott az Országos Ujító Kongresszus küldötteinek tiszteletére. A fogadáson megjelent Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, az MDP főtitkára, Szakasits Árpád, az Elnöki Tanács elnöke, Druhos Lajos, az országgyűlés elnöke, Olt Károly, az Elnöki Tanács titkára, az MDP Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak számos tagja, Apró Antal, a SzOT főtitkára, Harustyák József, a SzOT elnöke, valamint a magyar közélet több vezető személyisége. A fogadás fényét emelte a szovjet ujító küldöttség megjelenése. A szovjet küldötteket nagy szeretettel vették körül a magyar ujítók, legjobb élmunkások. Ugyancsak ott voltak a fogadáson a Csehszlovákiából, Lengyelországból és Romániából az Ujító Kongresszusra ideérkezett küldöttek. /MTI/

V. é g e .

15